
�[UJ�(Q)� 
SKANDINAVISK UFO INFORMATION 

SUFOI NYHEDSBREV 

NR. 5 - SEPTEMBER/OKTOBER 
1998 

Forentngen T ldssknlt Postadresse Giro.nr. 
Skandinavisk ufo information · ufo-nyt · Postboks 6 . DK-2860 Gentofte · Danmark · 9 11 77 25 



SUFOI NYHEDSBREV- NR. 5- SEPTEMBER/OKTOBER 1998 

Ansvarshavende redaktør: Flemming O. Rasmussen 
E-mai l: flemming .ras m ussen@teliamail.dk 
Copyright: SUFOI, 1998 

Skandinavisk UFO Information (SUFOI) 

Postboks 6, DK-2860 Gentofte 
Ufo-alarmer: 70 20 11 22 
Prøvenumre og information: 70 20 11 22 
Giro: 9 11 77 25 
Hjemmeside: www .sufoi.dk 

Produktion og distribution 

Tryk: Burre Reklame, Silkeborg. 
Distribution: SUFOI's Ekspedition, Posekærvej 32, 6200 Aabenraa. 
Adresseændring bedes meddelt hurtigst muligt til SUFOI's Ekspedition. 

Artikler 

Redaktionen modtager gerne artikler samt læserbreve og debatindlæg. 

Udgivelse og deadline 

SUFOI Nyhedsbrev udkommer alle ulige måneder. 
Deadline er den 15. i alle lige måneder for det efterfølgende nummer. 

Abonnement 

Abonnement for 1998 (6 numre): kr. 125,00. 
Beløbet indbetales på giro 9 11 77 25 til SUFOI, Postboks 6, 2820 Gentofte. 
Abonnement er forbeholdt abonnenter på UFO-Nyt. 

ISSN 1396-545X 

2 Skandinavisk UFO Information 



En bid af fremtiden 
Som ny redaktør byder jeg læserne velkommen til endnu en papirudgave af 
SUFOI Nyhedsbrev. Jeg skirver med vilje en papirudgave, for ingen ved, hvor 
længe aviser, blade og tidsskrifter udkommer på papir. Engang i det næste år­
tusinde, som vi længe har talt ned til, er det måske slut. Så får alle dagens 
nyheder og ugens sladder på en lille computer, som vi "tanker op" via vores 
datastik, inden vi tager toget eller bussen til arbejde. 

SUFOI har taget hul på en del af fremtiden med en hjemmside, www.sufoi.dk, 
hvor interesserede kan læse om danske ufoer eller blive linket ud i den store 
verdens cyberspace. 

Andre har taget samme skridt. Og man siger jo, at intet er så galt, at det ikke 
er godt for noget. Det så vi under storkonflikten i foråret, hvor næsten alle lan­
dets aviser gik på Internettet med deres nyheder. 

Der er mange interessante links på nettet, også om astronomi, rumfart og 
ufoer. Og ufoer og astronomi hænger på en måde sammen. Når man studerer 
nattehimlen, vil man også gerne vide, hvad der gemmer sig derude. X-files me­
ner, at sandheden er et sted derude. Det er rigtigt, men hvilken sandhed, kan vi 
finde. Sandheden om universets skabelse, sandheden om det usynlige stof, sand­
heden om kometerne eller sandheden om liv andre steder i kosmos. 

Fremtiden vil vise det. I ventetiden kan vi så følge programmet Kosmos tirs­
dag aften på DR2. Et interessant program, hvor astronomen Anja Andersen og 
kosmologen Steen Hannestad tager os med på opdagelse i rummet. Vi kommer 
også med til Grønland, hvor vi følger sommerens ekspedition efter den meteorit, 
som faldt i december 1997. Desværre for mange kræver DR2 adgang til kabel-tv 
eller en parabol. Her er så en god undskyldning, hvis man gerne vil se satellit­
kaneler på sit tv. 

God fornøjelse med SUFOI Nyhedsbrev og på en grad vest, hvor man også 
finder The Discovery Channel, som af og til sender gode programmer om ufoer 
og beslægtede emner. 

Flemming O. Rasmussen 

NB.: De læsere, som gerne vil vide, hvad den nye redaktør er for en størrelse, 
kan surfe hen til adressen w1.1862.telia.com/-u186201940 
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il Observationer li 
Nyt i sagen fra Holte 

Af Toke Haunstrup 

I forrige nummer af SUFOI Nyhedsbrev omtalte jeg en sag fra Holte, hvor to 
veninder havde en række besynderlige oplevelser natten mellem den 8. og 9. 
maj (natten efter Store Bededag). Kvinderne oplevede bl.a. at et fjernsyn tændte 
sig af sig selv, og at en klok-radio opførte sig underligt (viste tegn på at have 
været slukket og tænd t igen). 

Takket være en efterlysning af vidner i den lokale uge-avis (Lokal Posten) 
synes sagen imidlertid nu at have fundet sig en naturlig forklaring. En beboer 
på samme vej ringede til Kirsten Benn og forklarede, at hun var vågnet samme 
nat og netop på samme tidspunkt (kl. 04.00 DST), ved at et kraftigt lysskær 
havde oplyst hendes soveværelse. Hun stod stod ud af sengen og gik hen til et 
vinduet og kikkede ud. Her så hun, at lyset skyldtes kraftige gnister fra nogle 
nedfaldne stikledninger. Stikledninger er de ledninger, som går fra elmasten og 
ind til huset. Disse var faldet ned på jorden og lå altså nu og kortsluttedes under 
udvikling af kraftige gnister. 

For at få bekræftet denne teori ringede jeg til NESA (Nordsjællandske Elsel­
skabers Sammenslutning). Her fik jeg at vide, at reparatører fra NESA havde 
været ude og ordne nogle nedfaldne stikledninger på den angivne adresse den 9. 
maj. Hermed var der altså ingen tvivl om, at elledningerne var faldet ned netop 
samme nat som de to veninder havde deres oplevelse. Dermed synes det også at 
være en meget sandsynlig forklaring på de fænomener veninderne beskriver. 

Sagen er dog ikke uden uopklarede punkter. Selvom det virker overordentligt 
sandsynligt, at vi har fundet den rigtige forklaring på det skete, kan det være 
vanskeligt at forklare sammenhængen mellem de kortsluttede ledninger og på­
virkningen af de elektriske apparater (fjernsynet og dekoderen der tændte sig af 
sig selv og vækkeuret der opførte sig underligt). Hvad er det for en mekanisme, 
der her gør sig gældende? Hverken Kirsten eller jeg kan prale af at være eksper­
ter i emner som elektromagnetisme og elektronik, men vi har alligevel diskute­
ret forskellige teorier, og mener at kunne pege på to mulige forklaringer på sam­
menhængen: 
e En kraftig kortslutning vil kunne tænkes at frembringe nogle relativt stær­

ke elektromagnetiske felter i et større lokalområde. Disse felter kan tænkes 
at påvirke de små elektriske kredsløb i fjernsyn, dekoder og vækkeur. Dette 
kan være sket gennem en såkaldt induktion af ganske små spændinger i 
apparaturets kredsløb, som kan have fået fjernsyn og dekoder til at tændes 
af sig selv. Dette udstyr står jo som bekendt "standby", hvorved forstås, at 
udstyret er tilsluttet stikkontakten og kan tændes blot med et tryk på en 
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fjernbetjening. Det kan i parentes nævnes, at det ikke er et ualmindeligt 
fænomen, at et fjernsyn kan tænde sig "af sig selv". 

e Den kraftige kortslutning kan måske have skabt nogle forstyrrelser på lokal­
områdets elnet, som kan have påvirket fjernsyn og dekoder til at tændes. 
Denne teori kan - om ikke andet - forklare vækkeurets opførsel, da man i 
forbindelse med en kortslutning (og afledning af strøm til jord) kan forestille 
sig en kortvarig men kraftig spændingsreduktion, som på vækkeuret kan 
have virket, som man havde slukket kortvarigt for strømmen. 

Det kunne være interessant at få en elektro-ingeniørs vurdering af disse teori­
er eller forslag til andre forklaringer! Skulle nogen af InfoBrevets læsere kende 
nogen med en viden om disse ting, hører jeg og Kirsten meget gerne herom. 

Selvom vi altså ikke ved, hvordan præcist de elektriske forstyrrelser er gået 
for sig, kunne en elektronikmekaniker (en af Kirstens bekendte) bekræfte, at 
der i forbindelse med kortslutninger af denne type ses forskellige slags forstyr­
relser af elektriske apparater. 

Sagen fra Holte synes altså hermed opklaret. Den er et rigtigt godt eksempel 
på, hvor vigtigt det er at gennemføre et grundigt efterforskningsarbejde! På "over­
fladen" havde venindernes beretning alt hvad der hører sig til en spændende 
nærobservation af 2. grad; et fjernsyn der tænder sig af sig selv, et vækkeur der 
opfører sig mærkeligt, lysglimt der oplyser soveværelse og blålige lynglimt på 
himlen. Hvad mangler der næsten mere for at fuldende en scene fra Spielbergs 
film Nærkontakt af tredje grad? 

Det er erfaringer som denne, der får mig til at overveje, hvor mange af de 
sager vi normalt "placerer" under betegnelsen "uforapporter", der i virkelighe­
den kunne have fundet en forklaring - hvis bare vi havde udført en grundigere 
efterforskning. 

Korncirkler ... igen igen 

Af Toke Haunstrup 

Ingen sensommer uden korncirkler! Den første korncirkel jeg endnu har hørt om 
blev omtalt i Midtjyllands Avis den l. august 1998. Opdageren af korncirklen 
var nabo til marken. Han havde dog allerede dagen før artiklen i Midtjyllands 
Avis haft ringet til SUFOis Alarmcentral. Jeg talte med ham, og han kunne 
fortælle, at han havde opdaget aftegningen i kornmarken tidligt om morgnen 
fredag den 31. juli. 

Aftegningen var skabt i en mark ved den lille by Grønbæk nær Ans i Jylland. 
Aftegningen i marken består af en stor cirkel i midten og to (mindre) cirkler 
uden om den midterste. Nedenfor bringes et foto af cirklerne fra Midtjyllands 
Avis (jeg håber, at de trods kopieringen gengives i en rimelig kvalitet). 
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Der synes imidlertid ikke at være meget at komme efter i denne sag. Ifølge 
den landmand der ejer marken, var der tydelige fodaftryk i jorde� i midten af 
cirklerne. Disse tyder på - måske ikke så overraskende - at cirklerne efter al 
sandsynlighed ikke er skabt af udenjordiske eksistenser, men snarere af jor­
diske spøgefugle (med en alt for lang sommerferie?!). 

Også Torben Birkeholm har været involveret i en sag med en korncirkel fra 
området mellem Ålborg og Gandrup. Fænomenet bestod her af tre ringe med et 
fælles centrum. Udenfor disse tre ringe lå der endnu en ring. 

Apropos korncirkler: Vores egen "ekspert" i korncirkler, Ole Henningsen, har 
i sommers været aktiv som korncirkel-mager. Sammen med en tidligere arbejds­
kollega, Filip Stenholdt, brugte de nogle timer på at skabe en falsk korncirkel i 
en mark nær Søllestedgård på Lolland. Søllestedgård er et gods, og ejeren havde 
anvist Ole og Filip et areal af en hvedemark, hvor de to måtte eksperimentere 
med at lave den falske korncirkeL 

Efter at de en uge forinden havde eksperimenteret med forskellige teknikker 
til at lave korncirklen, gik Ole og Filip i gang med arbejdet om aftenen den 26. 
juli. Selve arbejdet tog omkring 1,5 time. M udstyr brugte de følgende: en trap­
pestige af træ, en jernpæl (til at placere i centrum af cirklerne), et træbrædt 
(med dimensionerne 80 X 15 cm) med et tov i hver ende. Brædtet blev brugt til at 
træde kornet ned i baner af en bredde på 80 cm. 

Efter halvanden times effektivt arbejde, havde Ole og Filip fået lavet en stor 
midtercirkel (diameter på 9 m) med fire mindre cirkler placeret symmetrisk 
udenom. De mindre cirkler havde en diameter på 4 m og lå nogle få meter fra 
den store cirkels yderkant. Fra midtercirklen og ud til ydercirklerne blev der 
desuden lavet en "bjælke". Ifølge Ole var resultatet af deres arbejde vellykket. 
Der blev taget billeder af cirklerne, og i et kommende nummer af UFO-Nyt vil 
Ole fortælle nærmere om arbejdet. 
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li Aktiviteter li 
Radioregistrering af meteorer 

Af Toke Haunstrup 

Vha. passende radioudstyr er det muligt at registrerer meteorer med en radio. 
Dette lyder måske mærkeligt, men kan relativt nemt forklares. Når et meteor 
"træder" ind i atmosfæren, opvarmes atmosfæren omkring meteoret meget kraf­
tigt. Ved den kraftige opvarmning skabes der en såkaldt ionisering af luften, 
som kan virke som en slags "reflektor" for radiosignaler. Dette bevirker, at FM­
udsendelser fra fjerne radiostationer reflekteres af den ioniserede atmosfære, 
og derved kan registreres fra steder, hvor man ellers normalt ikke kan modtage 
radiostationerne (pga. jordens krumning). I praksis betyder dette, at man - hvis 
man har tunet ind på en fjern radiostation - et ganske kort øjeblik hører lyden 
fra stationen. Ud fra signalets varighed og styrke kan man så sige noget om 
meteorets størrelse og varighed. 

Gennem mange år benyttede lederen af Dansk Ildkugle Central (som hører 
under Astronomisk Selskab), Gotfred Møbjerg Kristensen, sig af denne teknik 
til at registrere meteorer. Dette arbejde nød bl.a. SUFOI godt af, da hans regi­
streringer kunne være en hjælp til at be- eller afkræfte meteor-teorien i mange 
sager. 

Gotfred døde imidlertid sidste år og siden da har ingen - mig bekendt - regi­
streret meteorer systematisk og kontinuerligt vha. radio. Nu er Gotfreds radio­
udstyr imidlertid blevet overdraget til Michael Linden-Vørnle, der (foruden at 
være rapportoptager for SUFOI) er medlem af Astronomisk Selskabs Meteor­
sektion. Michael vil nu forsøge at genoptage Gotfreds arbejde. Han vil koble 
radioudstyret til en computer, som så løbende kan registrere og behandle de 
signaler der modtages. Det vil være til stor glæde og gavn for SUFOis rapportar­
bejde og meteorastronomien i særdeleshed, hvis det lykkes Michael at få udsty­
ret op at køre. Så derfor "held og lykke" herfra. 
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Indberetninger gennem perioden 1/6- 31n 1998 
Observa- Begyndelses- Varig- Observationssted �- Far- Evt. identi- Sta- Modtaget 

tions dato tidspunkt hed (postnr. og by- tal ve r fikation tus !hos 

navn) obs. 

Ca. 1973 Aften Stenstrup 2 Hvid-gul E!TH Po stboks 
4573 Højby 

Sommer Ca. 21.00 Vangede 2 Orange H ITH 
1978/1979 2820 Geto fte 

Fo rår Ml. 20.00 o g  Drøsselbjerg 1 Rød, gul E!TH Homepage 
1979/1980 21.00 4200 Slagelse 

31.08.97 02.15 OST 15m. 2791 Dragør 2 So rt NB. Fo to sag E!TH Homepage 

01.05.98 20.30 OST 3-4 s. 2200 København N 1 So rt A AC/AN 

23.05.98 Ca. 02.30 OST 75m. 2840 Ho lte 3 Hvid Projektørlys H TH 

24.05.98 Ca. 01.50 OST Ca. 1 t. Høvelte, 2 Projektørlys H Po stboks 
3460 Birkerød 

03.06.98 23.13 OST Ca. 1 m. 3600 Frederikssund 2 Gul Lysgranat H AC!TH 

05.06.98 Ca. 24.00 OST Ca. 1 m. 2800 Lyngby 2 Hvid Pro jektørlys H KB 

23.06.98 20.05 OST 5m. 5000 Odense C 1 Hvid A AC/AN 

26.06.98 Ca. 00.15 OST 5m. 4840 Nr. Alslev 3 Blå F TH 

28.06.98 4200 Slagelse 1 NB: Fo tm �g A AC/AN 

28.06.98 21.35 OST 20 s. Marmai s, 3 B Homepage 
Tyrkiet 

10.07.98 Ml. 23.00 o g  6852 Billum 2 B Homepage 
23.20 OST 

22.07.98 23.30 OST 20m. 9800 Hjørring 2 Grå, hvid Projektørlys G/Ml ACNM 

22.07.98 23.55 OST 15-20 m. 8700 Ho rsens 4 Gul E ACNM 

23.07.98 00.15 OST 2620 Albertslund E!TH Homepage 

23.07.98 01.15 OST Ca. 4m. 3600 Frederikssund 2 Blå E ACNM 

26.07.98 01.00 OST 2-3 s. 6400 Sønderborg 3 Hvid C/RM ACNM 

27.07.98 Ml. 00.05 o g  Ca. 5 s. 5970 Ærøskøbing Meteo r B TH 
00.10 OST 

30.07.98 00.30 OST Ca. 15 s 2100 København Ø 4 Hvid CIM L \l AC!TH 
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Homepage = e-mail modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via alarmcentralen af XX 

Statuskoder 

A= Alarm modtaget 
B = Meddelelse modtaget (fra observatør/repræsentantskabsmedlem eller andre 
C =Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks C/PN) 
D= Observatør kontaktet (telefon, brev, personlig henvendelse) 
E = Skemaer sendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G = Rapport optaget (evt. undersøgelser på observationsstedet) 
H= Rapport sendt til Rapportcentral (kan være telefonseddel/skema eller andet) 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer (f.eks. E/TB) 
angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige rapportoptager. 
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Il Rumforskning il 
PC-jagt på liv i rummet 

Af Flemming O. Rasmussen 

Mangler du en godt undskyldning for at anskaffe dig en hjemmecomputer eller 
en internet-forbindelse er der her en af de lidt mere usædvanlige. 

Forskerne ved University of California i Berkeley er i øjebliket igang med et 
større projekt, hvor de gerne vil have ejere af hjemmecomputere til at hjælpe. Så 
almindelige mennesker med interesse for rummet og især søgen efter liv andre 
steder i vores univers, har her en enestående chance for at være med, hvor tinge­
ne sker. 

SETI@home 
Forskerne ved Berkeley universitet ønsker, at folk med hjemmecomputere skal 
hjælpe dem med at analysere de store mængder af data, som de henter ned fra 
rummet med verdens største radioteleskop i Arecibo, Puerto Rico. 

Det er håbet, at mindst 100.000 frivillige vil være med og downloade den nød­
vendige software fra adressen: 

http:/ /setiathome .ssl . berkeley .e du 

når den bliver tilgængelig i april 1999. 
De frivillige downloader en given mængde data, som deres computer i ledige 

stunder sættes til at analysere. Resultatet overføres til hovedcomputeren i Are­
cibo, og en ny mængde data downloades. Og jo flere computere, der er er koblet 
til, jo flere data kan analyseres. Projektet har allerede fået henvendelser fra 
mange frivillige, som gerne vil hjælpe. 

Arecibo-teleskopet kan aflytte 168 millioner radiofrekvenser på samme tid, 
men det skal dog have forbedret lytteevnen, hvis det skal være mulugt at høre 
eventuelle tegn på liv andre steder i rummet, oplyser projektets leder Davis 
Anderson. 
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11 korncirkler på 
Egemarke på et døgn 

11 korncirkler på Egemark e i løbet af et døgn 
Af Stefan Andreasen 

Enten er det hærværk el­
ler UFO'cr, konstaterer politikommissær Arly K. 
Hansen, Kalundborg 
Politi, om en anmeldelse 
fra Ove Lohmann Poul­
sen, Egemark e Gods ved 
Føllenslev: Il store cirk­
ler af nedlagtl-trampet 
korn på en uhøstet hve­
demark nord for Nyko­
bingvej ved Føllenslev. 

Den størsle at kornetr-k­
leroe måler 1�0 meter i dia· 
meter, oplyser politiet. der 
har optaget rapporr i den 
my�tiskc sag. 

J·or præcis et år siden 
blev der opdaget en korn­
cirkel med en diameter på 
22 meter på en uhøstet "·in­
terbyg-mark mellem Ubby 
og Svallerup hos landmand 
Svend Anker Lundgaard, 
Østervang 21. Svallerup. 

Korncirkeleksperten Carl 
Ono Rindslev fra Sorø 

'
· rnemc, at Svallerup-cirklen 

,ar lawt af <,pa!>mag.en:- cn 
form lor gigant-graftiti i 
kornmarker. Et fænomen, 
d�r er velkendt i udlandel, 
hvor der ligefrem er grup­
per af fanati�ke korncirkel­
producent er. 

Carl OHo Bindslev for­
sker i korncirkler og mener. 
at nogle cirkler ikke er men­
neskeskabte, men mere 
komplicerede og dannet på 
få øjeblikke efter en ukendt 
form for energiudladning. 

Af Stefan Andreasen 
Enten er det hærværk el­
ler ufo'cr, konstaterer 
polif'i'rlmmlissær Arly K. 
Hansen , Kalundborg 
Politi, om en anmeldelse 
fra Ove lohmann Poul­
sen E&emarkc Gods ved 
Føllenslev : J J store cirk­
ler af nedlagtl-trampet 
korn på en uhøstet hve­
demark nad for Nykø­
bingvej ved Følk·nslev. 

Den største af korncirk­�erJlc måler l SO meter i dia­
meter, oplyser politiet, der 

har optaget rapport i den 
mystiske sag. 

For præcis et. år 'iiden 
ble' der opdaget. en korn­
�irkel med en diameter på 
22 meter på en uhøstet vin­
tcrbvg-mark mellem Uhbv 
og Svallerup ho� L 1Jmanii 

-svend Anker Lu.1dgaard, 
Østervang 21. Svallerup. 

Korncirkeleksperten Carl 
Otto Bind<ilev fra Sorø 
mente. at Svallerup-cirklen 
var lavet af spasmagere - en 
form for gi�nt-.&ra(fit i i kornmarker. -Et tænomen. 
der er velkendt i udlandet, 
hvor der ligefrem er grup­
per af fanatiske korncirkel­
producenter. 
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Ih t'• ::·.:! �d·'l'"!'Ht· 
,t\:��-· t�: f l,';�·:,�::!·,-;��= 

-�1:t�::rl:�k��� �:�����;;, ��� 
d�·' ;"1 •!l ,. \ tl''" ! t't·rlt lnlett.:--r 'tt•rt. fvn�1 
d.-t •J.-; "1• ,.,., h<�H ·•pr;(· �It-n d.-� wn·l•-4. "' 
""' ll1 !, )?,... 'l' ;,(lr,nrn \:trt"t1t• fldt'JUtiHH· �c .. \·� 'ii· . th: "'"-� \l··t. ... :tr :-.:ttntllht; t ((Ir 
lu��d: : .. : 1!!("\i i�hitt�t .. l!!ont·rL nll'J: dt·n 
k:::;!�· kun t:1r.�.:·· -rp 1il s�.-v kdhn'k·tt� 
lh•:d,· l<::r; ..... kthf•! -:.;n :u;�:-..kf· iJ�ifW 1 1�! l..! ;·.;·:�1.�:.;:;;:.1 :·t�·';;.:;���-��/��: .. � �'.�:t.·;�!;;���:�·;�, 
'llr'<' t·t...,"'!)t' "'!Ilt• kunlit' knni-t;"th).!c..' dc."t f:t·n· 
·�:J·t·•:. d:-t '"'Ct''-ti�:- p;i huuir·n E:: , :,•kk .. · 
",.,,.llkl'l!ll/�lul l<1"•·. d<" lilh•ldi)!\'1" V><! i 
1v1 1 i u.:dt·t ."", ·t)! V. runtskilx�t. 
ll;t-:·d· l�·n hit·\ 1 ap;v>rter.·• nd<."tV ri! dt•u fl, ... a·rt·nt � l:tkti�kt· ktrrninando ! t\a1 \li\. 
, J·� .. �-�,���· o"li nlpf)o:-.. \·�cft ... f• 1f: <h-1 :1011•fl. 
k:·n--k· ih t •·Yah,·n 

:\ ld.lig i t \'i vi 
i�-··. ·• •:t., t·i,;t· �·l�: !)(->.)!ya:lt·�.�·n til �·n 
:, . ,!;lt1\( ''�h·r(:..:"""'-· (;,r ;)J{ r:-o pr. h' l de1 'cl­
Tf rl.iUI !�·;· hu11 .. \!nid:4k(lV. 
hi.:'i 1 \b;Jtj ... �:•\ ft!f:\ pt·H�IOI)('f('i ft·,t -.;i! 
:nJ.1 ·--l!t: ��\.ir .. 1 fc)l!'!) .. 1f11 t 0•;,·(·\· .. J,.·n(·t 1 
i'-".11 -��� r!\t.!t·!· 1:�! t:n tnliu tif,·.a:n·l�· .... :nn· 
'11< '' nwd hohtrllt·n Hn·git 1 "' hv)!gf'h).!l 
•····h>··' ll···�lunr ''l-å Fbdt,.,ft T�<lt·n t!:IT 
!t!(·(: .... ,.;t hd• handt·l !r:.c·d )!Hh-�·��)��� dt·n 

:,:'. 

·
!':�. \';,�:ltrJ�.��i ,::�!�,.���':;��; �-nn: ha!"J !:t}!t'! 

���...- 'H.: h-!: Ku�t Al111<i�k"\ :·:! i::t:.L' h�u 
• !c l• i • {1: :il\ ,._.,·;-ti>t::!t"l t·r df•l hf,•\'t-"l ;IL 
L!;�::d� .tnd· t ""m� :.:.t·:·rnr c�n:t!·.-ilc: t..c, fh 
:,�,-.!.tlJ•r:: l\.:JrULJ':t.':'�n·ln."f t \':\'J'C)J.Hn,,'1:i 
1.:;,. ::r:, .... ,., · h:!l nn ltt·rutit,ver h; H tt;tn 1 ('!� 
t : t·�d-,t \ �l:ll' n,\ t>'ikkl·!·h··d,nff•r c..•! l 

!: . ,,·•:;,il•·t!f·� o�! �rnt�•1:�! tonl!,:nd fn .. !·\ 
. •-• �;w·�d, h�t-.:oJI·.&JIOt!ll .... !nn li.::· L.·r 

Piloten 
venter p: 

'a·"-t l'ht-1 hor fin t.�k·Jit'n ; ALIIIH tl� 1 
da): h�., 1 Karup <>\;r Hlldt'(lt- ;.t( nw<lll 
n· ar i Bt'lw•·n � N:\TO nifi..:t·r. !11clt·n 
han (nr !'-.\'\' :•r ..;idt·i� h�(·\' ft!'liSIOr11'1 :-,:dd••ll(•nde mt'<l karrl(·rt·r; 1 fl; ,.,.,·al>o'fWt 
b;or Kun Ahik!�k"" do;;l;,·r ""' iHtl'rt"'-'<t' 
f.,r li" i d1•1 vdrt' rum. · 
<))Z r·;mk .. n ,;m uf<it·r Uld.-rotofon·n·dt- fly 
,·,·rul•• ohj..•kr...r ,·ar tkkl' tjt.•rr: l••r 1\.ur! 
:\btkl.�kov. inden han "d' Sl•·n 
· kil t-.ar aldrig � <l'l'<'' 1 1 1 11 l •Jill. ilt uf• .',·r 
t>k'\t�h'T<'r J•·g �yn<-s. :<l dt�n opl.•, t·l�·. Jt'l! 
havd,_. i l �)f,� t Kant;J. ,.,.<t rt•f "'' tv<idJ.J.:. 
Lt�•· ir a j<'!/. 1<.11 1:11 �tot tlr\•nt.:. h.11 wg 111 
h'f'\"S."'<":"("t litJ� ior nl:tn�..,. !111K . ..:.C•iP h��cr 
ud on•t ckr ;,brun!h·Jig,· ]t· g '<U •·11 , an· 

�'h<'hll kt,nftrnt<tnd. f ... tJ, ''l( -Htt,.., ;,: ,),�r 
1kkl' t:1r bund 1 <i<1. m:u. -.aJ{cl, i h:rkC'Il 
!'ol j{<'ll;!;clr\ '"''!<')<.')l: !llt·c-·! bhn•'t olllckt 

\lrtl dt--t fr;,...:.:•!t .... kt' ni; d\'"f okhulh:. (nr IiiliW 
ftlnkt•r h;H ah h i�� va··n·! � ;cip·:•·n .... "t 1·· for­
r:t-lll·t !-;w• Abt!d,k"' 
For tæt på en ufo 
FaWlll\t1tlt•tuttit•r ntr ikk· nh<·fl(h 1 1'.1'•2. 
<;i, l\!1:'1 :\hild�k•J\ ha' c h· -o il: ��plt·n·1-�� 

l 1917 �t t"ll ;.t1rWrlkaTwt K••nrwth 
Arnt.•ld. l.;i !h'\'4tndt� objt-kH·r. �m' luu1 h�· 

-.ko\" ''<>III Il• tall··rkm·r lat:l · '' •'Il :•a hm :nidf1a l lt-1 '·u h;nn. ,� • .,. �t·f:,Pd� :1chryk 
1<1-1 lh·n·nd, t:di,Tkn.·r l lt·rq.J<-•, ,., !),, 
'kh\11:tn . . . � dt·l)�t� k1·:1:�t�"'l •h;! l�tllZ h!o•h-kl,..·<l .. 111 ;<rrwrik;!l'�h pt!nl. k:..ptliJII 
\.l:eutrl. fnah ba .. � knnt l·1· f:.t•t p:1 c!t qf�•. 
;qrt:t·lkr !\ur' .\lll)d,k·· ,.1 '<id• h,•r 

1'1,;.�,�1(•!1 

l ����n han!! on:'f (.,rcoc:lrruu· ,1 
-�·. re•! l11�jt nppt·.••!lll.:r t>.w>d�l 
� • numrlll'r Kapt.'ljn l\hntt-1 k 
d<· 1 '!O on�;!;tan).! på wj h)"''1 1 
H;oq·n '�:rd ham .tr-1 op 01: •-<t 
t'\'t'llllwlr fol<lf!raft'tr uf«'t!o. P 
III :,, ih'\'c• f-{)(l nlt'trr Endtr tk 
tJ,..,. var !ak <>llll'n u in af t:11lfl 
S:-.t ht•..:-ytu.ih .. u!n'( .. n �� hc.>·va'1c:'t' 
h:<� r ",_'ln<i.,ynlillvi� ful� de1� . . '11 
sultt-n·t i. at han t·r komnto·• 
dt'll flan 1-r kurntllt't md 1 uf•'•1 
"'"n \'ar utn1lis.: oot.a:-1.·k1. Sa \1a 
d,· 1Wd """ hl,., tlra•hl 
Uro i luften over Alborg 
·rrt,C� ab�>ft.-�t�}(lfltTlN.' \.·:u <i�t•l 
s::t· • tpl �·,�n�nJ,rt:r !•n� dt· fh \., nc 
d<"r ..;lap ud til \('f(k�• 

,\11-·or•dt· p;, d<•l ltd,.rmnkt '� 
hc·"t),·rn(· ikke· lllt�t�t fur tlf t··, 
l '<'1- •:dl<· ohrtl1 ,,,ldl)-'1 •l'.r.'b�•·•• 
rungen. dd,- !;rkr lfl<in h.-J,,·;� 
n�an 1kkt> rtl!ti,!r Vt"(l tnad t"!' 
.'\llilt.h-kov. 
Han for1: .. 1lt·r ,-;d ... n·. a: det i l! 
11';!!<."-' nJo·r·r ow1· \\-·:��hinl(t< ,), 
ttpl;:u�t� <if mdan·r ,\Ih�··' 
(hrt�t� ...:.parsont01t· crp1\>"-1illl.!t 
ud t ti <•lf<'f'! h;(ht·df'l't 
Ftr,· �r ..:f,t:r , l<J:� !1� r��li1 
�P t ..tnd,·r. O�Jk""v��,�!.st' Jrtt'(l t·li ul: . }·Jo! tl(l� �tnlrtt"i� nl:"'i: t n· .\r:c!rt 

u�:u1<.J 1 hvt"! Ilt-t \:tr nudt 11::; 
\· h, t1� \'f'Jlh"(,t, p:l :st )...:,•)l!li• 1 
de• ; :\ll;o·!..: l'hld"-diJ..' 1!\ • � 
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l fra Karup 
�å rumfolket 

,\wl�orn· l •· 
k• tk'!l Vil'!"!'l l ! kom !l�\ \ f1 t  
li OH l..:i h.:1:-.c.·n 
ohi-t�-·.:t"!'t· lt\� 
l'ii�tlen kon• 

dt>:1 o� :-."l. :�t 
llt>rk<"!l t\"'�<'n 
="-' ���. �1cn�!d 
·� dl'! h;"· n· 
t' fc.r !:.t·t ; ·•• 
(,•n-._ kro<�ftfdl . 
:tu�t('"! �1' rtt: 

;..t :ld,(· m;ul 
�ndt : Jljt·hr, r 

\.·;u rn-.·nd��! 
(\ l J;1' �!f( l·. l 

1 · n �nw ·, .,!t•li.. 
"'t� '-..· ·  f •: ! !  d• l .  
t'!', �Jt..:ct h::· l 

1 9:.:! -;!t .. ! •.IJ 
�� C �  de i'lt \ 
t'.-1 1 ar d.·t 
w..-r. ch r -<l:lr 

ul: 
l!·; :�:p,·tl. . t= 

il :. '(! '1.: �.;l' 
. l k ·t :  !: 

Sk.agtm R:tdar . dt•r {urtallt>. at c.let ""' t•t 
uidM:ttifitx�·t nbjt-kt pft v.-:j m"d '� �'l 
bk-\· AlboJl! l<:�<lar ���t:t md moo1 <•hit>k 
let Dn1 pas...;c.'l"ed,. t!'; n� fluj mt·tl nrk;t 
800  kilomt1t"f· 1 hnlt'fl. S..• h Ot•J vi lllt'tl om · 
kring 400 kilomt<'f i tinlt'n. !'å "i havtk 
!(l)(l tid til ;u St! den. l.lt>t var t'n rallt-rkt>n 
IYP<' L'tl �ncs mt:ttT i diamt"t<·r ()j{ <·n "<·k� 
:;y� mdt'l· h�•J. Dt•n ly!<k · na:nll,,st ,., , " . 
anJ..'t' lys mt!rl <'l turkis ff'lt . I la  c� havd;· 
pas..<.:en:t o.'l i l'fl afstand af .;I J().fl()(l ttM.'tn. 
fm1"v-,mdt dt'1l ph.J<.t�li� '"'tf!:l Rad<t�l.a 
tiont'!l målte. 111 tft•n Jl<i 211 ,;rkundt'l' IKI't'· 
lcrerf'd., fra 800 kilom.,tcr i timen til Ot>rt< 
tw.irK.It· kilo nwlt•r i t imt'll, 1-.·rf'th'r Kurt 
Abild,-ktw. 
Afklaret i sin tro 
N::lr Kun A.bsldskm tm·t.dlt.'f um ;,uw· "J.: 
andrl·" • Jplt·\'t·IF<.'f ll1<"d ul( l'<'f. s:l '-""'r han 
Ile-t Olt.'(l '<lt>l" <;('J\ f�tJ�t•Ji�ht't! ) )t'! ('l" ll lj!t'l"l 
tl'i\'1 at -,por.· h• >" ''" m<�ml. tf,.r t•llt·n- hm 
h;�ft r•n k:trrit·n· ,., !'h'(l hn)r rum.-;k il'k· ik 
kc· illlt·rkt-rn.l<.,.; '-<•m t•k ·isten·mk 
Men .,ltt:rsl l�-tjtn;mtett !ort'l.<l'lh'1' u{nrlrtt­
<lt·nl ,;in forl;t•l lin�. �•IH fnr ··k:<t·rnl"'' t 
J!.J(>:l. tl;o h;m "'"' ""'"n ".., .,,,r n ullr�>ll<'1" p:; 
F l n t-tHkll,.l.. 1-\omm:Htdf l ;  h.:uup ·� h;n . 
dr• f-lli� \ ai t'l f,tr kunuhn;-t t l • lllt"t-'rt af (t11t• 
r arlaro-1:•: i••nt·r i ( 1-,._nmark 

J•·ll fik blandt ;uwkt !! ply •nm�,.,. (r;, Ska 
;!<'" l�;,d;.u '>lll en ' ' ' "  d<·t \ t'(l ''.:1 titlt•u 
'''"j . ,, ... r I Jr•mnm),(ittnd \"r h:wtlt· t'll n:tt 
Jil\::•·r. dt·r fik r;,d;,rkl •ntakt mt·d dt·n !\kn 
da dt•n k•trn r ;_t-t p;t. ! t tr:--,·o . r ll h  uft � t•r· t · l  
l ..:t··� � �,.! J:t)!t•n·n rn ·,tt·d,· ra�l:lr�ont: tk't111 

•· 

Da •.t�t'tt'H \"ar landt"'. flnJ ufo't'lt nll�<t)!.t• 
; ;v hall)( • JVt'l l )ronnin,�:luml i�t·n 
�.dan kan Kurt :\lnlcl'<k<>v hliw "'�1. l kn 
t'llc OO"l'tnin.g aOt-·r dt>n �nden, ,� ,;d\" 
orn dt• llt-,;tt• folk r� ...... .,. pa hovt'f.k•t ow1· 
l.iv i rufllnwt "Il uro·t'r ,.,.. , him lt·n. s;l t>r 
han ,:;ch· fuld,-t a'11clisn a fk laret i o\in over 
IW\"lStllll�( 

· f).·r r.r mt•)(t:t fnr:-kdli�t . hv,>�dan om�i· 
v•·lst··nrr. n�'l�t'l'<'r I lt'!' t'T li<'fl <!Ilt' kall·�"ri, 
dt•r <tfvi�r f•)talt 1)1( -.i,rer. at det tr<•r dt" i k· 
kc· pa \1t'tl dd ,.,. np til cf.-m n . •t k:.�rt )t'fl: 
ikkt• fif.( ,·il tkkt• ,l{ll!"t' 111.11-!1'1 Vt'<l l"lt· Oto:;k 
andn· �in-r dt·t L'fl Utnk1·. ·� :<a t·r dt:r ..-n 
IJik del. "'' ft"frHi pnlt"t'nt. dt"'" bli"•·r sa 111· 
ll'l't'SS4'rl"'t. at dt· ht.•>,')-,ltl•·r �t lll'!'l· virh•rt·. 
>'i;.!t•r han. 
Fr>r f;m tilit·n nwtlt-r han fuld t�ph:.tknit\K. 
HustnJt'll t'l· <tlh-rrl.ll l\ t)t•h;mdk•r. dt·n cnt• 
""'" • .  � tldd;:mt,<·t r>··rk":'"' � �� bruj.'l."r dd 
fint•r l :<in ht:hamlhng- a! r-.;;y k t<;l; h;ll)di · 
•�•ppt'tk•. ,.., dd h)ltr,·• td :arnrlwn at va-11: 
;)]Jil,· ' •\'t·rfor : tml, .,. !;nt'ft,•r <'tld ti•·• 1!»'111! 
st• t \'lm·-< ,;amfund. i .. rklan·r Kurt Ai >ild. ... 
knv. 

L>e holder øjt> med os 
l ian har og;-Vt '·' " ' •Il 1-.:·t, ln orfqr uf••"t-rm• 
k11mm••• :il )'lllh-1 1 .  ••l( h\ <id d,· skal bt•! 

l .lt-t t'f naturli�o�t fn: .. r . . ·,·nw :.r J.,._,:('Jlt" 
"')( r unclt i lwlt- t l l l i \T'""''' - d, k<ontm.-r ik Kt· kun t i l  jhr t � ·n \lo·n , j, ,.,. tn•·�··• alm ir• 
d�·hx-t· f )\ l'l :i lt  ptt ll fl'dt•iJ, h\ t \f 111:t l l  h:<tf 
�_Hl!'J.!'t'f no).!t:'t nwt'.�'"r 1u hraf1 \·,..,� nl:1:l{(� 
h>r·:;.J.)..!:--.... tat u :Ht L Ih::,• 1 � t :u !  ... t � l ' ·\ .  t�;,r 
J!t;H: ."'-t l t ! f l :.t'!' ..;. J ; •  l h : ! l t l l  a-.!  rl1'1h· • �· q:• 

Skandinavisk UFO Information 

-<o·rn·r.· 1 mt't"ltt'flt•n. N;h dt'l komm., Ih 
: - • 1 . ·. n •d, ·t t l • · .  nlM., n:H t1n·rw ,., ·. :t l, 
k< > l l ; t l : • 't d: l l l l �·�� . For runii"lkt'll<"• u·d 
knlliJ1 \f·;:.\o , ., d··l llrtl:tdt'ltK \' 1)-!ll)..tl al hnl 
dt· Hi\.' uu ·d t:t •t dt·r kan �kt· vt�l von..._ brug <tf k•'f r< ·k n. !i l k•: ••r for .-k-<t'r11pt-l 
ohservt-n"t t:t '  nl�')!t ·t • ntt ·n:"'- ..;(-'V-,t·n de· '"' 
<11'1". hvor dt•r sk<'r k;,:;;�ln >ft•r =-nm \"l "" 
det n�"! Tjt'rt)til>rl. forklan·.- i" ;:·t .·\ hilcb 
k.�\. 
••l .k.•n1 ct .. �r11d, . ., �on1 han k;!ldt·t · UIHinl 
l-..t�t · hat \ t�t l--i\.! tl<·rt· �a.n�r fpf ; n  :tth-�tr•· 
• •m hrn,1(t:ll ;,f . t lnmknrfl Hl;u·d• . rn.lt·• 
n:d din·ktl· at k•mtaktt- anwr d<. ' "'· · 
pra-,-ldt•t lfl'f. fnrta·llr:J <lh••P-.ti<·!Jtl ;;rnl< n 

Pta�ule•nt Rr·:t).!an ha1 talt nlP k t •t ; l;;i, ',·l : 
u<.l<'{l·a l ian hnldt en tak 1 F l\. h ' "' h- o �· 
din•!; r.. s;1J:tlr. ; u  ,·i skullr• i11 1 b.t i ll•·  "� ' "  
al l y t lt· ul dt•m dt'l"lldt.'. o l(  a·ndn· f",.,..k,·l 
litct• t Ulll : ,·t•n":' J''rdt:-;kt· opf; .. : ! ..-1�·. 1< .. �• · 
)Zlln h:\\o"dl' haft l'l1 dirt·kt<' uh < >Ph·wl-;o· ' 
�ir fly OJ!s;s pra-«rd.mt C.arlt'r n;•kH'lit• •·r 
uf,). tlt·c !<kt·w p.1 han� farm. 

Venligtsindede 
Fr.t rrlf.'llflt'Skt'l". tit.'! :tll)l l l t'lt!(l )J;t!" ll'o>lh 
rumrrta•rltl. kommer· fnrlvdt-!Jdt·r < •!O L : r i  ,J,. 
t>r vt-nliJrt· folk. der ikkt· komm<-r ! 11 1< •rd. ·n 
mt'<l fjt�tdtli�•· ht•n:<igtt•r . (" )(· ,.,. rnt·r·�: udviklt�dt: t•ml •'-' O J\! nwv•·• 
anckrlal(>s l l.>r  t"f· tkkt> sa rtw�t·t '"J-'1: ••11 
bt-tlrnJZ Sttlll h.:·r p;l jnnlt·n. l lt·t k: !n man 
læst• i ht•n•tnin�t:r fra tolk. tf,.r h:tr b;.ft 
kontakt til dem dt'1"udt•. l'hmdrr 1 • ,,,., .. 
cgt•t !'flls�·!'-tt-m · 1m·n o �t ! -.ndn · •-r 1 ,. .  
f•>lker mt"fl OJ<:'flt�<,>skt-r. dt-or hJtrlt'r ' "'  ·:•·!-. 
ni.Jr. 1': tk la·n�:err. fn:mmt· I lt· b ·va·��r 
sil[ m.'Ci !-ror f:-11"1. ovt'T stm1· :•bmmlt- "l! 
bruj!"t'r tf'knik ""'m vi <)H1"h<•n·<kt 1k !"· 
har dromi nm . fnrta·llt"" Kun Al,lltbk•" 
�·l \.'tltll \1 tn."!"' vid("'lSk:tb t t1' 'r i :t·l;•der �. ! ,  
•kk� ant-rlu:nd(·r· !i" j !'ttn�n'!•:·t . �� t:1 1  · �  
ulo't•·rnt� opfnn.oci (l)r �tg �f·iv, nl\·�:··i �u i 1 
Alsilrlsknv 

n • . )!i\t·r ,j,;! t il kt"T11lt' 1<1! I l$! cl;, l 1 �!0'.; 
var <lt'1" for '"""'"fl))t'' :'>i l n t" • ...r 'l.·r n .. ! I l ;. 
Øsrtysklam1 t1i \·,_.,.;t t � �k l;md p:< o•n \::"MlJ.! 
En liwwnck clcmonstr�tion \·ar dn 1 
1989n 9!)(t ov\·r Hruxt-llt>!< C ri'lmt•m ,�\ l! te 

gt•t fan� �·nuclt.• \ ar dt�r t"wlt t!Oc •l tllf n:• d 
ufn'�r · Ot•n· tu!-.indt· rapp<>rh:r.•dt· c•111 
ufO.('I. o)� de ble,· c�-\ t'IJ>(:l!lJZ<·' :d nd;, 
n·nw i)t·t <.'f no)!!c <1! d,· mr•d••r. ;<(tn; r Hnt 
ii>lkt•rw. har va),l(t a t  .l!"T\' :-t)! ,. ,  nltJ.:<· p;, 
Vel \ tdcn<h•. n t indtil v·�n·,. upfatt .-l''t" 
ændn•r !'i'!. s;t kan <W ik kt· till;t(it• '<lJ.: "' 
l;m•le pit rf�t!h uspl:·tdst·n ·� st.l:•·. !lt'r ,., ' i  
f}.>t vi lit• ;r[f••d•· for mt��!d 1"'"1 vr- "\! ••<it-m 
rlf'rude« kunnl:' ri�<ikf'n• at �1'11.1' 1.ft-n·i- •·g·• 
li\" p;\ spil, fr,rkla r,·r Kun :\ht id!<k'"" 
Må ikke slippe skt>psis 
NM <tit dt·t t 'T  "'1.1.>1.  sa uncler.-tro·w·r K 1 1n 
:\hiklsk<w. a• :-wlvom h;m :.thln\! :--c.•h h>�; 
væf"tl't J t\'ivl. �l sk;1l n1�Ul tkkt· :-'iipJ�· :'"\ ! l �  
t·�t·n skq'"'" 
l lt·r t'1" tl<t!{ltf<:! rn<t:-'.>;t'\ l" al ,·,.p:·,. •!"l•'' Ir  a 
lllt'IU-I<.t'l. t.lt>t· mr.nt'r. ar h;,vo• :-.t·t : · t ;  t:lt · 
1\l<'n i !an)lt th· llt-s!t· t t lfa•ldt· rt dt•• t·n iH:Il 
n;ltlllil� tnr l. l:tr n:)! 

X5 pnJn·nt ;1f sa mlliJ!f.' nh�t·n :l l lf ont.'t "li 
rt-tpp(•rtt"r l";·tl� lork l;trt� t.ul fr(:. nn�t'l ;l : :  
dt>t .  Sa ,•r dt·r r i  r m-.c ,.", r•krli)!t'rr-. "''"• 
skt>r om Jl;.t!lt:n • mm·kt: \ "1 ' ,�J. at d:·t 
forbindt•l!-l(• ntt'<l u(,;,.r ••ptra"<:it·r mwrJ. , · ! t  
ø ·  t in).( s•>lll fnr t·k,..·mtwl h·:-'fa·' l < l l "1•·nt·r 
V i  k"" h;m· ikk<' v:t·n· "ikn· na . <•' dr•t '";'' 
t!n uJt1, �· 111 �  t�J pt .. r!'on ha1 �··:: l lt·t k. � � � ) ' '  
va•n:. at n·dko:nntt·ndt· h;.u 1 : 1 · ·� ! 1 -.. \ : 1  ;, : 
c11 af <it· Sl•)t t . klare- pl.HI• '· · ·  \ 1,.,, , ; , 
d1>r c.'n fi n· Ieni proc:'\ ·t ; t  t dh:r\!: · . ... . .  p· ,., ! ;. • 
t•! ��� � ; f, ,  1 ,t>':-�1'1'\ dUt •! !l'I 
J f.,.·r ' l \;t : :rn�1rk ··r dt·r : •da .. t t t•t �� � ,;:-. ; • l  
dt "n  -...1; � )! -�- r;r· r:•· J !· • · ·r,·dr · • •h ... c• --. : ! l !t :rH  ' ·  .,, 
l'lJI h ! ' l l  \ ! •J id· .� f l\ 
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UdkllfH/ Aarhuus Sti ftstidende t. 7 JUN I  
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\v�:ft .. k�·;i�ed t� v fil o 

? l  1r · ens �- A· es<< pa 
· Sandheden er derude. Og ofte o ve : år den fantasien 

FBI h<ir lagt flere hundrede dokumenter om UFO'er og 
andre uiorklarli�delser 
ud på sine webSider. 

Etbven barn \'ed, at begre­
bet ·X-files" dækker over sa· 
ger. FBI har stemplet som 
uforklarlige. l tv-serien af 
samme navn (og filmen. der 
netop har haft premiere i USA), er opklaringen over­
lldt til agenterne Fox Mulder 
og Dana SculJy. Men nu får 
du selv chancen for ut gå på 
jag! i FBI' s arkiver. 

Du sk.al t>lot �Ile din 
browser mod adn:sscn: 
v.'Ww.tbi.gov/fo•paffoipa. 
htm. Dokumenterne .:r gemt i PDF·format, så du skal bruge 
Adobe.s Acrobat-progr:un 
(kan h.entes gratis fra samme 
side). Til gengæld ser du så 
en nøjagtig kopi ai de autenti· 
ske dn.ku.me.nter. der for en 
stor dels vedkommende 
stanuner fra 40'eme 

Her er flere rapportl!r om 
folk. der har set !!n UFO · cl· 
Jer hævder, de er b.levet bon· 
ført a.f rumvæscne-r. Udvalget 
g.ivcr et fasdncrende indblik 
i den amenkanske regerings 
senøse c:�ftc:·rfursKn.ing af :uærk'oærdJj!l! hændelser. Et 

memo fra 1947 til f-1U�· 
.

. ·· ! 
J E-lgar Hoover bereaer .· 1 tre borgei'C$ møde med 
Ilyvende tallerken. SIUllll\0 
styrtede en UFO angive t 
ned i Roswell. New Me · ' . 

l FBI's dokument �­
ves sageo som •af natioil intereSSC«. 

Her er ogll! sider fra �t 
amcri.kan.r;ke luftvibojs 
.. Btue Book« projekt (or 
UFO-efterforskning, som 
blev standset i 1 969  • til Dl�Jl· 
ges foruydclse. 

Dokurnenierne offentlft\· 
gøres som led i USA's •Fref· 
dom o f Information Ae f·. 
Foreløbig rummer webste<tt 
16.000 dokumenter. men Fil 
agter ae offentliggøre over en 
million dokumenter ad dcmit! 
kanal. Udover UFO'er kan 
man læse FUl-dokumenttr 
om gangstere, spioner og �­
rømtheder som Elvis Presley 
og Marilyn Monrue. 

De fleste papirer er fyl<it 
med overstregede pa .... o;agee · 
muligvis for at beskytte 4e 
rumvæs.!net. staten efter ti· 
gendc samarbejder me4J . 
Blandt Neuets mange UF�­
entu�tastcr er der 1 bven f4! 
bred enighed om. at FBI hol­
der de mest følsomme oply5-

Mulder og Scully . De virkeligt> •X-files• 
har mr.ger til fælles med N· UrltiL 

ninger tilbage. Mange bet.rag· 
ter ligefrem web-udgivelsen 
som et klassisk trick. hvor re· geringen · ved at løfte en lille flig af sandheden · dækker 
over den helt store sammen­
sværgelse. Her m:l vi nok 

fonsat sætte vor lid til s,ully 
og Mulder ( www.the.x-files. 
'om/). 

Tusindvis af.mgs-oktu 
stillr.t Jm til 

nidight"d pd FBI' .r 11ebJttd. 

...�LaM,t, lltrJ:W � 1>4& .rHO.tl»tfLY 1V.illlt J "' '" auncct.t. -- r .. am �un .lll.ll WJ...!!!Sft#1C .t;,_ .. .,t_.-.;..····- . w .. � 
De auteotl'ike dnkumenrer vidner om regeringens illl<!resse 
for UFO 'r. r. Hvtld de 0\USiri!!Jflt possag u skal dække over. 
kc11 vi ku�J gislit om ... 
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SOOO Odcrut. dm 
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'X-fi les' 

o p a 
Nettet 
Sandheden er derude. 
Og ofte overgår den 
fantasien. 

data 
af 
••ren ban1 hansen 

FBI har l a gt  flere hundre­
de dokumenter om 
UFO t' r o� andre ufor­

kiMlige hæilil(·l�t�r u.d på sine 
wE'bsider. 

Eth,·ert barn ved. 11t begrebet 
"X -file!'' dækker over sager, FBI 
har slemplet som uforklarlige. I 
tv serien af 8arnme navn i og fil. 
men, der netop har haft premiere 
i GSAl. er opklaringen overlAdt 

2 8 JUHI 1998 
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De autentiske dokumenter vidner om reptinzens m'teresse for UFO'er. Hvad � 
overstrerne pessarer skol dæl!l<e over, l<on vi kun r/sne orn ... 

t i l  agenterne Fox �1 ulder og Da­
na Scully. Men nu får du �elv 
chancen for at gll pa jagt i FBI'a 
arkiver. 

Du skal blot rette din browser 
mod adressen: www.fbi.gov/foi­
paifoipa.htm. Dokumenterne er 
gemt i PDF-format. :�{l Øu �kal 

bruge Adobes Aerobat-program 
• kan hente!! grati11 fra !lamme si­
del. Til gengæld ser du d en 
nøjagtig kopi af de autentiske do­
kumenter, der for en stor dels 
vedkommende stammer fra 40'er­
ne. 

Her er flere rap�-;>rter om folk, 

der har det en L"FO - eller hæv­
der, de er ble�·et bortført • •  r rum­
væl!lenl!r. L1dvall(t•t jliver et tiUl<"l· 
nerPnde mdblik 1 den ameri kan· 
ske regerings .�c1iøse efterforsk­
ning af mærkværdige hændelser. 
Et memo fra 194'7 hl FBI-chef J.  
Edgnr Hom.-er heretter om tre 
borgeres mode med en flyvende 
tallerken. Samftll) lir �tvrtcde en 
LrO nngh·eligt ned 1 Ro�<wøl l ,  
�I!W Mexico. [ FBI's dokument 
beøkrive" ilagen l!()nt 'af national 
interesse' Her ��r ogsa !Ilder fra 
det Kmerika.rl,;ke luftvllbenP 'Rluc 
Book' projekt for UFO-efterforsk· 
ning, som blev .�tandset i 1969 · 
til manges fortryde lic. 

Dokumenter:;e offl.mtl iggøn�s 

,..._1uider or Sct.i!y. De v�rl<tl•ge X-(1/es' 
hor meget til fælles med tv·strten 

som led i USAs 'Freedom of Jn· 
formation Aet'. Foreløbig rummer 
webstE'det 16.00() dokumenter. 
men FBI agter at offentliggøre 
over en million dok\1menter nd 
cifmne kano l. Url llver UFO er 
kan man læse FBI-dokumenter 
om gungst.ere, spl(lnC'r og beromt· 
heder !\Om Elv1s Preslev og :\-In ri· 
lvn �!onroc · De fle�tt- p:tptrer er t\· ldt med 
"''CnJtrP.gedC' pn111111gl•r · mul lgv1� 
for at he,;kvtte de rmnvæ�en�r. 
stilten efte� sigende samu rbeJdt>r 
rned. Blandt :-.lettet� mange 
l:FO-entustnster l!r der i hvert 
fa:d bred enighed om. nr FBI hol­
der de mest folsomme oplyRntn­
grr ti lbage. �1ange betm!(ter ! igt>· 
frem web-udgivelsen som et klaft­
sisk trick . hvor regenngen - V('d 
at løfte en l i l le flig af sandht-dt>n · 
dækker over den helt :>tort' sam­
mensværgelse. Her mh vi nok 
forumt Slf.•tte vor l id u l Scully og 
Mulder ' www.t!wx·files com'., 

l 
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Ullldrp af Aalborg Stiftstidende 
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YJrkeltghedens X-files på nettet 
FBi har lagt 
flere hundrede 
dokumenter 
om UFO'erog 
a� uforkiDr· 
lige hændelser 
udpå sim! 
websider 
�-! -�.��-�ang Hansen 

l!:thvert barn ved, at be­
greb.-t · X - filt's� dækker 
over sager. FBI har stem­
plet som Ltforklarhge. l t v­
serien af samme navn (ug 
!llmen. der netop har haft 
prem1ere 1 USA i. er opkla­ri.ngen overladt til agen­
terne Fox Mulder l>t( Dana 
ScuJiy, Men nu får d u  .selv 
ehancen for at gå på Jagt i 
FBI 's arkiver. 

Du skal blot rette dm 
brnwser morl adressen: 
\'1\\-'W.fbLgvv/foipa/ 
fo1pa . htm. Dokunwnt(•mt! 
er gemt 1 PDF- formal . så 
du �kal bruge Adobcs 
Aerobat-pmgram (kan 
hentt!:> gratt.s fru samme 
side} 

Til gengæld ser du så 

J tm nuJagtJg kop t af Ul' ,HJ­
tentls.ke dokumPnter der 

··"""'-·• 1 l .... 'r,;';Æ-� :t� �-�1-� .... lt'",, ey; 
Roswe ll o· 
( l  f'j t )  

�w 
�l.ETYf� 

181 1-&-"7 

lllø.yn n ro'''D �, Wt!l :H 

De autenttske doktm�enter vidner om regeringerts mtert:sse for UFO'er. Hvad ck 
over.vtrf!gede pa.ssager skal dække over. kan vi kun g�n� om . . .  

f u r  ·�n tStur Jels vedkom­
mende stamrnt•r fra 
1 940'erne. 

Hl '!' t•r fll"re rapporter 
o �m !ulk, d.t•r har set en 
t: Fo - t•lh·J hæ,·d�r. at de 
t•r bievel l: mrtf011 ;·tf nun­
væsener Udvalget giver 
et fas<'merende mt.lblik 1 

den amenkanske regc­
nngs Sl•riuse efterforsk­
ning af mærkva�rdigl! 
hændelser. Et memo fra 
194  7 tii FBI-cht!f J Ed­
qar Hor>ver beretter om 
t.n• borgeres mød(• med l!ll 
flyv<>nd(• tallerken . 

S<tmm<� år styrted"' tm 

U FO angtvd.igt ned 1 
HoswelL New Me.x.ico J 
FBI's dokument beskrivt'S 
sagen som ,.af national 
mtcressl .... . 

Her er også sider fra 
det amerikanske luft­
våbens >·Biue Book .. -pro­
Jt-kt fol' U l''O-efterforsk-

rung, som blev standset i 
1 969 - t1l manges fortry­
delse. 

Dokumenterne of1ent­
liggun.'ll :som led i us� 
.. Freedom of Information 
Aet ... Foreløbig rummer 
webstedet 16 000 doku­
menter, men FBI agter at 
offentliggøre over en mil­
lion dokumenter ad den­
ne kanal. 

Udover UFO' er kan 

man læse FBI -dokumen­
ter om gangstere, sp1oner 
og berømtheder som El­
vis Presley og Marilyn 
Monroe. 

Dt> flestt• papirer er 
fyldt med overstregede 
passager - muligv1s for at 
beskytte de rum væsener, 
staten efter sigende sam­
arbejder med. 

Blandt nP.ttets mange 
UFO-entuslaster er der i 
hvert fald bred enigbed 
om, at FBI holder de mest 
følsomme oplysnmger til­

bage. Mange betragter li­
gefrem web-udglVelsen 
som et klassisk tnck, 
hvor regeringen - vt�d at 
løftt> en lille flig af sand­
heden - dæ.kker over den 
helt store sammensvær­
gelse 

Her må vi nok fortsat 
sætte vor lid til Scully og 
Mulder (www.thex-fi­
les.eom/). 
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k:ldrat'll"'fiM' u<!c:n UUV'It 

Jesus og Lenin og Hitler 
- og Nietzsches Antikrist 
Bøger om religion 
kommer i nye oplag 

Vi bliver me.� oc mere m­
tereeaerede i reJicion og re­ligieøe emner, � det. Og bogmarkedet beeneft.er det tilsyneladende . Ikke alene 
udaendes der et utal af .,.. 
ger inden fur diøøe om:rAder. 
men mange af dem bliver 
hurtigt genudsendt. Nu 
8id.st et mytologisk telteikon 
og den ·tyske filoøof Fried� 
rieh Niet�acheø bel"'lmte ha­
dealnift om kristendom­
men. •Antikrist.•. 

t 1993 kom den tyske re­
ligionsf'orsker Gerhard J. 
Bellingers ·Mytologitdt Lek­
sikon· i en dansk udgave, 
og værket re.nudaendes ou 
af Gyldendal Samtidig øen· 
der Hans Reitzela Forlag en 
tredje udgave på markedet af ·Antikrist. i Arne Hellig­
ateS oversættelae. Første udgave kom i 1973 oa an­
den i 1994, og den er allere­
de udsolgt. Det mytologiske lek.sikon 
rummer 3 100 stikord til re· 
ligiøse forestillinger og 
akikke�r fra alle tider og 
kulturer. og profeuor Bel­
lingt!r favner vidt. -Det 20. 

århundred<'· er et særligt 
stikord. hvorunder han 
fremhæver, ot der ogd nu 
om dage opstA.r myter, som 
de6 moc;lerne kommunika· tion endda oftll liVe ea. 
hurtig international gen· 
nemslapk.raft.. Han ruev· 
ner fiktioner øom Batman 
og Tarzan og UFOemee 
rumvæsen er. M gude grunde hAr han 
ikke i sit veerk, hvis origi­
naludgave kom i 1989, kun­
net tage �tilling til prinses­
se Diana. Men han har Ore­
ta Garbo og Marilyn .Mon· 
roe- med · og i særdeleshed 
en via Hitler og en viø Le­
nin. De fremtræder pA linje med i denne sammenhæng 
mere traditionelle navne 
10m Moses, Buddha, Jesus 
og Muhammed. 

Profe580r Bellinger ka­rakteriserer Hitler som 
•symbolftaul' for pangerma­
nisme, raciame og fasdame­
og nævner bl.a., at SA'e og 
Hitler-Jugends brune uni­
formafal'Ve symboliMrede 
forbundethed med den ty­
ske jord, hvor det german­
ske herrefolk havde sine 
dybe J11dder. 

Lenin er for de troende 
symbol på hAbet, fremtiden 
og fremakridtet, oe den 
kommunistiske partifarve 
rød symboliserer blod, 

Skandinavisk UFO Information 

kAmp og ild og det borgerli­
ge aRmfunds undergang d· 
vel som den opgående BOl og 
den nye tid. 

Under 11tikordet Jesus Jinder man to udlægninger, 
dels krit!tt>.ndommene om 
terureren fra Nar.areth, der 
samtidig er Guds 110n og 
indgår i Treenigheden · og 
dels den islAmiske profet. 
der nok blev korsfæstet. 
men hvis legeme på konet 
Allah i sidst� øjeblik udllkif· 
t.ede med et andet menne­skes, d Jesus uden først at 
de kunne fare direkte til 
himmelø. 

Jesus er også hovedøkik­
kelaen i det voldsomme op­
gflr med kristendommen, 
som Friedrich N ietzøche (1844-1900) leve-rede i sin 
lille bog ·Antikrist·. der ud­
kom i 1894. 

Oversætteren. Amc Hel­
ligøøe, skriver i en mdled­
ning, at det nok vil overra· 
ab mange, at kristendoms­
haderen NiE'ttache faktisk 
tegner et ret sympatisk bil­
lede af Jesus. Gennem sin 
adfærd ville Jesus vise. 
hvordan man skal leve, og 
derfor lod han sig sagtmo­
digt korsfæste. 

Men Jesu budskab var og 
blev i Nietzsches øjne et 
livsfjendtligt ideal, der kal­
der på alle svaghedens, fej-

·p·-' .· ·. ,--·��, . . . •. \ 

> . · ' �':.\ ...._ - .� . 

. i . r;-' \ · , -;\ 
". 

r . .. l. 

Hl � 
Filosoften Friedrich Nietz­
sche hadede kristendom­
men. men tegnede alligevel et røt sympatisk billede af je· sus. 
hedens, kvindagtighedens 
og selvynkens instinkter i 
menM!Iket. Og det budskab 
hadede Nietzeche . Han 
skrev, at den .kristne kirke 
.. tod med sin fordærvelse in­
tet uberørt, den har af en· 
hver \"ærdi lavet en ik.ke­
,·ærdi, af enhver sandhed 
en løgn, af enhver farm for 
retskafTenhed en sjælelig 
nederdrægtighed•. I ramme alvor gav han 
den lille bog om Je$u Ih· og 
budskab undertitlen ··For­
bandelse over krist�ndom­
men•. 
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udtup 41 Berlingske Tidende 
1 147 København, den y JULI 1998 

;��søg fra rummet i dag 
jens Astrup var på vej 
cllle mulige andre ste­
der hen. da han plud­
selig blev draget mod 
Roswell, hvor �O 
helt sikkert faldt n (J 
4.juli 1 947. 

TEKST OC FOTO: 
jFNS ASTflllP 

Sidder bag r.;met i min nye 
udlejmngsbil en sølvskinnen­
de Plymouth Breeze. En dejlig, 
næsten owrjordjsk oplevelse. 
La:·ner mig tilbage i ferersæ­
dt"t. Bilens cruisecontrol slår 
pj 60 miles i timen. jeg tæn­
der radioen. 

Mit biologiske ur er ude ;�f 
trit med New Mexicos bl.i er· 
kenhim�l og skinnende sol. 
Mil jerlag siger mig. ,l( der er 
tidl ig morgen eller sen n.n el­
ler noget ind imellem. 

Det eneste. jeg t.>r sikker pc\, 
er at jeg er p.i vej nordp.l fra 
Albuquerque, d.l bilraditx•n 
mN:IdJ.•Ier, at .lUe UFO-flippere 
og UFO-nauter mødes i Ros­
well netop nu. 230 miles i den 
mcxls.ttte reming. 

Min underbevidsthed pre · 
ver ar ovei'IX'vise min fornuft 
om. c11 jeg ikke har tid til pjat 
men ingen Jytte.-. 

Af UFOildartige grunde føler 
jeg mig draget. Jeg vender mit 
lavtflyvende køreLøj og PI pj 
wj sydp.i ig�n. 

Roswell er den by, hvor der 
stv1tede en UFO ned i 1 947. 
det skul le være ganske vr� l .  Og 
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hvert a r  p.l årsdagen den 4 
j uh nldrkt•u.•r drm Iiiii.". ii.1de by 
begivenheden mt-d kunferen 
n•r og almindelig fest lvit.ts. 

Selve vr.1get er skjult p.1 mi · 
litærbasen ArN 5 l . Det er s.i 
hemmeligt at sel\1 præs1den · 
ten ikkE' vt'd det. Det wd alle 
og enhver. 

�limlen oplyses af den Cfl(' 
tordenkile ('fter den anden. d.t. 
jeg lande-r i Roswell midt om 
llclllen. Himmel og jord g.i1 1 
et. og hovedgaden står under 
v.md. 

Alle hotelværelser. dem jeg 
kan bet.JI,�. er opwget. Der 
skece engang noget lignende 
for en, der hed Josef. og dd jeg 
bliver træt: af at t.llt> med mo­
t.elri.'Ceptionister. lægger jeg 
mig i en dyb drømmefyldt 
søvn pc\ belgsædet 

Solen ooger da min krop 
vågner med en frisure af Pn 
.1nden ve-rden og g.'l-væk 
åndt.>. Efter fire kopper k.Jff(' 
og en omgang amerikansk 
morgenllkld vågner min hjer 
ne ogs.i. 

Den by jeg er vågner op nl. 
er et gNiemarked. Allt' uniw• 
sets skabningt>1 mødes her. 
Det ligner mest e-n scene fr,l 
filmen Starwars. Overalt lwn 
interesserede købe effekter f r a 
det ydre rum. 

Vr.1gæster fra Uf'Oen. det 
styrtede for SO år siden, f al by 
des sammen med rum-mis· 
fostre 1 selvlystmdc• �-yltNøJ�· 
glas og andre nyttige souw 
ni r�. 

C.eruwm byens hovedg.tdt: 
holdes ('Il parade lll('d den t'lW 
grønne sk.thning efter dl"n ,m 
den klædt i sølvpapir .  Dc:•l f•<, 

Masst•r af nyerige souwnir!i som .f.eks. rum ··misfostrY 1 
selvlysr�nde syltetøjsglas tilbydes pa Roswt'lis murlæder 

UHkr SN ud til .tt ViN� byg 
ger op over b.lrnevogne og 
andet l r .1 g.u.Jgen. Jeg N ble 
Vl"t �nydt .  De er kl.r·dt ud. 

Hv.rcl skal Jl'g ht•r? Er s.uad 

ht'<ien herudl.''? Hvad t:-r det 
egemhg vr vil vidt•? Jt•g t•r ikkt· 
sikker pa, .u Jt'g ved. hv,ul je� 
vil '>p0�t' en dlrt'n unr. Jt·� 111.1 
'>t· Jt tindr t•n. 
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Sergent Clifford E. Stone sul 
der og �ælgc.>r s111 nye bog om 
de fremmt>de. Før han blev 
pensioneret. arbt•jd<�de han på 
den nærliggt>rxk milit.'f'rb.l5e. 
l liln rn.1 vidt- besk(>(!_ Er han 
l'kspert p.l UF'Ot'r? 

jJ. det er ll.ln. Sdv om han 
nu J ldrig h.u ser en hm mil i 
t.rr('t . s.1 er han ganske sikker 
p..i. at dt• �kjuler nop,('t ,  milit ,P. · 
rt'l 

N.'l. han rn.1 vi<k be.-.kt-d, 
h.1n er l'kspert . T ror h;m, ilt 
lJFOt>me har rrui'>t' ·mntml l i ·· 
y.t-c;om rn Plymouth Srl't'lt'., 
F.k aliens .iN 1.1g, n .l r de f!'j�r J 

Oilfor d er t.ilmodig. UFUer 
('r sryrf'l af .lv'<ltKt-rc"(lt• < o1n 

put�rt> langt over vores fattl"­
l"Vnt'. forklarer han. Så avann�­
rede computere. at vi ikke en·· 
gdrtg vi l opfatte dem som 
mmJ>Utc.>re. Så m.m kan vc.>l 
godt tc1le om en slags t-ruise 
contro l. 

N.lr de rejser. kan de rneget 
vel t ilbagt'læ.gge et lysår på f.'n 
t in l(' og fyrrt> minuttE'r. Jt'& 
nwnet nok. at df.'t giver l't 
jt>tlag. der vil noget . Men Clif.· 
lord sigf.'r, de slet ikke opfatter 
rt'jse> p.\ s.1nune m.ldl.'. som vi 
t,'llr. 

Jey, synt's ikk(' rigt i�t . jeg 
bhwr rneg<�t kh>$lt'«'. Alting 
bhvt•r forkl.ut·t rned. at dl'! 
lor�t.lr vr ikk<•. 

Skandinavisk UFO Information 

Willie Two Feather,-f.'n M<�s­
celero Apa{ he-indi.ul('r, kom­
mer på en motorcykel. der 
ville gøre t•n Motorcykel Mus 
fra Mars grøn af misundelse. 
H.m fortælll•r mig. at de frem­
mroe. vi kalder aliens . •  lltid 
har vært>t l�r. 

l·t,ms stamme har alt id væ-· 
fl:'l i kont.lkt mro disse ånder 
og netop i aften holeler hans 
st.umne t'fl cert>moni. hvor de 
d.m�r andt-mc ned fra bjror­
g<'Jl('. t-1;\rdt prt>sset viser Wi l­
ht• Two Ft•.JtJl(�r danSt>trinene. 

(Jet er dct rene te<ttcr. Ikke 
f'n ærlig I JFOnaul k.lll man 
komme til at snakke med. Su l 
tt>n og <IP�illuswnen•t g.lr je� 

p.\ McDon.tlds. Pludsel ig d�r i 
køen ved siden c1f mig. En 
rigtig ægte al ien. Nu står jeg 
ansigt t i l  ,msigt med et v� 
derude fra. 

Af alle p.itTængende spørgs­
mål kommer jeg kun i tanke 
om et: •Hvad foretrækker ali­
ens? McDotlcllds eller Burger 
King?• 

Nu ved vi i det mindste. at 
Burger King er favoritten i det 
ydre rum. men .lt aliens også 
må tage. hvdd de kan fa. 

Mens jeg kerer nordpå SJX'­
kulerer jeg på om jeg er blt"vet 
klogt.>re, t.>ller om om jeg bare 
har spildt et døgn og 20 gal lon 
bi l lig amerikansk benzin. 
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Udklip af 

ÅRHUSGADE 1015 r �. 
1 100 K Ø BENH AV N Ø 

KALUND"OORG FUI.JChl3l..AD 
den 

3 O J U L I  1998 

Komgraffitic-n på [:��emarh: God� l't>d htil�w;/e�· lrar form .�om <!n >pint/. 
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Gigantisk korngraffiti 
Politiet står på bar bund .:. ny cirkel fundet på Vejrhøj 
A f  Stdan A ndreasen 
Fot o :  Søren Hol mberg 

Kalundborg Pol i t i  st å r  
på har bund i den my�-

11!\kc � a g  om de t t k o rn ­
cirk ler . der i v i r k elighe­
den udgnr en gigantst ol 
spi r n l .  en \ lag� korn­
g r il  ffi 1 1 .  på Egemar h-
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God� ved Føllenslev . 
- Vi kan i k ke sæue den 

�wrc. dramat iske efter­
f 0r�k ni  n c ind her . Det er alt 
for rc.��<(Jurl:ekrævendc at 
\la på ,·agl ude på land­nM·ndt>nc� marker . Det har 
vi �let ik ke mandskab ti l .  
lo.on,tatercr polil lkommi�­
'ær Arly K . Hansen, der 
dvg mq!CC gerne �·il have t i p  
fra iokalhc:folkningen om 
d.: c\ .:ntuelle hæn·ærks­
ma:nd . 

tivi'l det altså er hær­
He r 1-. \.kr. det er det jo for· 
ment litz. sigtr A rly K. Han­
�cn spøgefuldt . 

V ed en rund flyvning over 
området fand t Folkebladets fo1ograf Søren 1 1o1mberg 
endnu en ny-kreeret kprn ­
cir kcl k u n  fA kilometer fra 
Egcmarkc ved Vejrhøj i 
Ochherrcd. Her er cirk len 
udsmy k k et �om en form for 
oldgammell symbo l . Vall-l ­
havende ho� Holbæk Pol i t i  
ha1 i k ke mod taget anmcl· 
delo;er om Vejrhøj -cirk lcn . 

t.iodsejcr Ove l..ohman 
Pou lsen , E11emarke, er i li k t 
et �damd 1 tv ivl om. al spi· 
ralen pfl Egemarkes jorder 
er menne\keskabt . 

- Det virker som om . k or ·  
net na::rmc\t e r  tromlc:t ned 
1 l ir k krne.  Men der er i k k e  
brugt e n  t romle, for vi  
f andt efterfølgende nogle 
fu(l.kæg. der lå gemt , og de 

\ ar 1 k k e  kommet det mmd· 
,, c t i l .  

O w  Lohm ann Poul,cn 
gærter på. at  spasmagcrnc 
har haft brædder p:\ fød 
der nc t i l  at trampe k Prnet 
ned i cir k lerne.  der t i l ·  
�ammen danner d e n  �t ore 
korn-\plral.  

· kg t ror i k ke på den der 
med L'FO'cr. 'ISær iffi cf. 
teMtie "dt-ef�loringer. der 
har været af gern ingsmænd 
bag ko1 ncirkler ' England . 
Dc-t er startet �om en pract i · cal joke, og det var ok den ­
gang. Men jeg md ind­
rømme, at jeg er lidt træt af 
det her . Det er ret irritc· 
rende. at folk vader rund t i 
markerne på den her måde , 
\iger o�e Lohman Poulsen, 
der håber, at kornet kan 
retles op , når det skal hø· 
��e�. 

For præci� et  år �idcn 
hk\ de1 fundet en k orn · 
u r k cl på en uhø.,tet vin­
t�:r ·byg mark ho� landmand 
S"cnd A n k er l . undgaard 
ved Sval lerup . l det tilfælde 
kom.taterede korncir kel· 
ek�perlen Carl Otto Bind 
�lev, at der var tale om et 
menne�kabt fup-nummer . 
Han er dog overbevist om. 
at nogle korncirkler i k k e  er 
�kabl af mennc�kcr men 
\ Cd en u forklarlig ener· 
gi -udlad n i ng. 

h>wgrafStJrcn Holmberg fandt en ny kom .. ·irkel, da 
h.1f1 i g,1r floj ()VN denne mar/c p.i �'t�irh�j i 
O<Mt�rred . den mind�r mc>,�t af il/t om ,,, 
o/cl�ammdt .�ymhal. 
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ÅIKUSCADE JOe ! (. 
1100 KØBENHAVN Ø 
T!l..D'ON ll 41 14 ti 

lMlllpøJ Herning Folkeblad 
1 8 J UU 1998 

7400 Hemlna, den ------
"' _ ... .... _ 

Ufo o v� Herning 
2 6 6... En række personer så i 1969 :;va:vt:'ndt l h : ikn umknng- 1.00 meter owr JOf· 

. den. 
en stor ufo over Hernmg. . Ut>r var helt �mile· Ikke dl lyd kunnt' høn:-s, 

Poul-Erik Nielsen var en af men .vi kunne �km1te .tn· va.>&'flCr bag sma run· 
de vmduer, hnlket gJorde os endnu mere ban-dem, der var tættest på ge. Efter en :-;tund bt.·Væ}:(t-dt' ufcien l'ig SV<l'Vt'H· 
de fremad. Kun t>li rnegl'l svag su .. <>endt� lyd kun· 

Af BIRGITTE AVNES0 ne høn·�. jeg tx.��n·ndtt· .tt andc letlet up, ben·t· 
ter Poul-Erik Ntdst-n Lettds.t.·n ble-v doJ( bur -·····----······ --- til-{t atlu:'r af ,�n lanlnl�nde skræk, da obJektt:t En jwli � i  1969, da sktmmngt·n -...; s ."nuit var atter stoppt>tli · op. Efwr omkring f"tnt minut kr vl'<l at indfinde sig udenfor Faskrh< �it mdlem svævt'(k ufo ob.wktt-t it:t•n en and.<;�:�. �toppedt• Heming og Brande, sa den d:1 1 ·; angc Polll· en kort tid for dt"rd!l'r ;H svævl:' væk l·:rik Nit'L".en et !\yn. han illdn� \ ' I l  J..: lt·rnme. l)rengent'l' m'�le mt-d fænonwnet fandt ,;ted 'Xunmen med to kammerater, \';11 dt· P•• knallt>rt lidt udt:n ft ,r Fa;:.li 'rholl p;i vej hjton:t fra et kur�u:- pa un.L!d• •ms..;kolen. Men dt trl:' dn�HI!•' \'ar ikk�: de enrste t l lenung da a.lle tre pludselig bit'\' I Wt·rva�ldH af en kraf· den aften. dt•r ;;.;1 , ·bwktt ; 

l i}! Sll$(.�de lyd lige over hovedt't 11=1 dt·m Få St'· En r utc•bil-rhauff,,r ob�-t·rwrt"dt' det llvwndt· kunder efter dukkedt· l"l lta:lllfW:'lllrt rundt ob· obJekt fem 1-.d"nWtt'r udc:-11 for Lind I Jai1 stop· .:d<t op til hojre for dren�wm·. ��lf' rutebikn .." JJH var l yklt nwd 2:'1 peboneJ. f\nallt1·tenw �toppedt• af o;!g ,..;t•l\'. 1 1).! drengt·rk o Jg bad dt·m ;1lk �;, uden tor og :->r: op pa 11 1m len hit'\ mc:gtl baflRt'. Plud�:i ll! hl) ldt u fo o lbj('l\tt·t l følt<{c Poul - E n k  :'\1t'l:'1<.'1l hlt:v flyn·\"abt·nrt 1\: )1 1 "l l i ll' i luftt�n. kun SO nwter fr:J d.n·ngt:m· 1.1� Utktt-t Her b io·\ dd hek ,t't'tct. i11 der ikk,· ha\· 

J •. va>n·t nv wn· i lutlt�n 
rlyven· dit� hgnl'ndt· ! 
havdt· fang-et ob)ektd J) 
l'oul Enk �it'lsen t•r 1 ti 
ding l Lm hu,...J..t'r q n su 
og er dt.'1t da.: i dag rkkc 

22 Skandinavisk UFO Information 



hi'l�·l mgt·n "'"a�n:­
"l!""l Ily� ·qhc·nt'f 

rad;,· 
ar oy 1,...,.,,  1 1\ol 

� ''" ' :t r dl'! t gar. 
mmd,..l t · t rt t \ 1  • IIlL 

Videnskaben ved besked 
"'(·h·om von:-:- ,·idt:l •kab Jkkt· nffl<Wh iln•·rhu1dcr ,·k:-t 
"'' ' 'IN'n af li\ 1 ntll l l llt't . �!  �t'( l  den anwrikiHhk•· t·itt•tTt·r 
ning�\Jt'nt.·�tt· C l:\ 1 11; rurnfor�kmng!"<'t'l llt·n·t l\ i\ S,\ 1 fplg• · 
l\.urt .\ hi l(l:-,1\oY Il h •m u l t ,·enw:-. 1 1 1:-'h'dt·\ a ... n+-e 

f k  t'r J.[odt t.. lar ll\ "1. at dt· fhl d dt�·r antlt>l t u l�punkt m;• 
forta'llt• lll'n rnalx·nd\.· n·nkn. b·nrd:.n dt't h�·n!,!t•r :'>all\ 
Olt'll. p ,, har kt•ndr I II ufo'(•t Ilt'  1 nk!ll$-:'t' ar Mt·n man twr 
n'(haget. ilt �mdhc·<l··n ,.:kaJ huldt·� ta'l til kroppen OJ.? ktm 
langS<>lllt dryppe::; ud. l >..•t t'l  tkkt' nllnd:-t \'t'<ita�t't . fordt 
h' 1� stndlwdt'n vat ; lt'�' ncit at :-;in· ud 1 1 961 191.12. :--<t ' t i 
lt• \'1 �mt tdic haw iaM �n ndt.•n om. hvordan vi kunnt· fl" 
\l' som ufo't·r ' 

l lvt 1rdan ' 1  kumw brugt· <kn fri enc·r){l . dtr t•r ell kcl-'\nll--k 
l'lll'rJ..ri lJ<•..,taL·ndt· <tf •·ltkrrom<t.'!IWti�k km f t .  og :.om for t'k 
>;t·mpel kan uphit'\'t' den jnnhskt' t yn,L!'(It•kraft i\lt>n d(·rn·d 
llit'fl(•r mall ind ll<l t·t mt-gt·l nmtaldi:!t mnrade med :-.i11r,· 
fm:m�'f invoh'eret. 

J fdt· t>twrgtornradt-1 nwd kul. 1 •he. natur�as (� ntornkr.t ft 
I )et t'r :w� man).!t• peoge, ::.:• -.ton· \·a:rdier. at m;m ikkt: kan 
ton-stille sig, at <kt 1 ,Jiver l<tH.'l om med et kntp:-;. s,, � i lk 
hdt· jordt•n:- nlmnt tt 11iskt• !'>�·,lt'm \ aklr·. lnler Kun :\hild 
..;ko\·:- forklaring'. 

,d clt't \ar en utn l>t'l l'f ] o• ; llf!lf•·'t! �ikkt•t t \' t 
· mnw :-t• helt- -.k )\{·11 !lt•n v,;r nu .d -;om · n  lh 
�·ndr· t : l l lt'rlwn ( lg d t•t ' . ! l \ ot� Ilt" r hag .. t�i 

, mchu·rnt· l \·r t't )").! hl'lh·1 •k h· : 1 '  l '  l ' lfll, "' 
;:t·r Poui-Enk !\wl�·ll 
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udv,p q Polf tfken 
9 JUNI 1998 1 5 $0 l<: øben h.J.,.n, den ---k',lckt"''""'·w- Ydtt'c ' " t YI I  

MYStikken breder sig 
• KORNCIRKLER 
Af Jakob MarkeN! 

l'lllglirlen• yndlinRJOrpn -
Ufo'O-nyt - har heldi(via ill:­lti"i"tJ8et af VInteren slemt, 
u t der er noget, dftr bedder u{oriUarl&Ne lwrncvJUu 1 
hilStklan mørker. Bladet. 
medarbeJder Ole Henning· 
.4!n n'lleør i det sene•te 
nummer for do daruake cir­
klPr, der i l997 kunne ob· 
servero11 pi mariter vvd Ho­
leby. �yd for Maribo på Lol­land. Man eT a! �am.lt ved at g\ll'l! •i& klar ttl det to An. 

C.'irlder øf nudlllgt kom 
med tilhttrendf' udJttbere i 
��ormede ølier blev 
fønt riiti& bon�mte citer 
obøervntioner 1 Sydelliland 
får f!t å.rt.1 �idcn. Mllll3fl t;e. 
unllr blev fromMt. hcorundor 
tulturllgv�� d!'n 1\/llrllggen· 
dl', at der VIII' Ituidet en tly­
vmlde tallerklin pÅ eted� en rutt f.H>nno bellnærende for· 
idanng kom iJtd som en klar 
nummer to cl'wr Bapidenø 
vtndl.'rforldønng MDpfli: 
At IIOIJie dnmgr havde lavet 
ctrklernl! med l'n tromle 

Dtt or de.væ.rre t.m pro­
��ai.1k forklJtrifli Af !14mml' 
w't. a;orn Ul''O-tt)'tll Ole Hen­
ntn�n ·· Vlllk or myatikken 

når frem Lil 11fter behønd­
hng �r .m fotografisko ma­
lcnulc fru i fjor. 

Al Irrede da var Henrung-

&en a! likkerf'lin 1111. at 
han tilbttd penonlirt at 
frembfin&e en ddan kom· 
cirlutl, hvia en landmand vil· 
le .U.Ue et pauende areal i 
en mark til rldi&htd. 

Det YU' clar ingm land· 
mand. der ville ('Hwa li" Nnnoøec tltjeri ,_. pit 
fo?'l, men tilbudd.t et.ir N· 
dig VIKl mart- Efter de pel· 
dende ltompnaer fra 1997 
vil en ddan høtmanko ltbo 
op i en skallet 50ø-r, IlA d� 
�r eeentlir ilr.lr.o afholde no­gen. Videnllkabøna pris har 
alttd VIMlt høj, mon har of· 
lellt t.jflnt øii manpfold 
!Vera ieøn. 

l UFO-t:�yt findel bl.a. b&­
ekrevot 199'i�rlden wd Ny­
n.IJePrd, hvor det -· at 
ved 1lutrungvn af d.n vand· 
rette pnr, pl tvæn af cir­
klen. har akaene lagt. aig 
nod over de be)edo w t 
�l•-e ctrk.ll!n, hvilket er no­
il)t h".lt nyt. 

Ol.ø Henmnpen plpqer også i UFO-nyt, at ctrk.leme 
VIU' ret urP.plmæulgO 1 for·  
men ude i kanten. Det tror 
Bqai®n pit, at vi !&:an gi· 
ve en forklaring pl. men vi 
ak.aJ ikke ltloge OL 

Det plpttpe opA. at Hole­
by-clritlorne alle kan nu via 
IIAiuUdte ap�por l mar­
Jr.on, altlå de almindtllii't 
traktol'llt'dlaate baner i leor­
net ·- d n. ruan kan •trenjt 
tftiet pit koma�e dor1nd 
utlen at 111l:erlade furbryder· 

1997-ctrkl"t i ltorn1714/'Jtcn wd Ny#",uttgdm ad•kill�r •il fro ck :<æd�'OIIIigt Jtornc1rltlu ved, at 
ak_,,. i dtm vtt&MIMte Ih /æutr 116 iM � rkm i ulve c�rllkn. - FbtJ>: Ole IJmniTI(JH.n 
apor. 

Men \'i formidler pme 
den oplysnine, at evt. inteT· 
�����erodu landmilind kan Il 
bel!tte af cirkelmaeot· Ol"' 

Henninpen Ofl hana forNg, 
nJr komet atAr �jt. Man 
kan rinøe til UFO-nyt pl uf. 
70 20 11 22 for nærmere af. 
tale. 

Og .BapidMn llkai ��&��Mlig 
nok felge proce18Cn Ofl re­
fundere de 50 kroner, dPt 
mltte k.08te den modi� 
hmdmønd. 
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